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Εκκλησία της Κύπρου: Να κατοχυρωθούν τα 
ιδιοκτησιακά δικαιώματα της Μονής Σινά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η Ιερά Σύνοδος της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Κύπρου 
ασχολήθηκε σήμερα, 23 Ιουνίου 2025, με το πρόβλημα που 
δημιουργήθηκε ύστερα από την απόφαση Αιγυπτιακού 
Δικαστηρίου για αποστέρηση της Ιεράς Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης του Θεοβαδίστου Όρους Σινά των από αιώνων 
ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων της τόσο όσον αφορά στο 
κτηριακό συγκρότημα και στις εγκαταστάσεις της Μονής, όσο 
και στην άλλη εν γένει περιουσία της.

Η Ιερά Σύνοδος θεωρεί ότι ο,τι εσεβάσθησαν οι αιώνες, ποικίλα πολιτεύματα και 
κυβερνήσεις, άλλες θρησκείες και ιδεολογίες, θα πρέπει να τυγχάνουν ιδιαίτερου 
σεβασμού και σήμερα, τον 21ο αιώνα, τον αιώνα των ατομικών ελευθεριών και 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ένα από τα οποία είναι και το δικαίωμα της 
ιδιοκτησίας.
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Η Ιερά Μονή Σινά, η αρχαιότερη Ορθόδοξη Μονή στον κόσμο, αποτελεί για 1500 
χρόνια πνευματικό φάρο για ολόκληρο τον κόσμο, καύχημα για τη χώρα που την 
φιλοξενεί, παράδειγμα ειρηνικής συνύπαρξης Χριστιανών και Μουσουλμάνων.

Η Κύπρος και γενικότερα ο Ελληνισμός, είχε διαχρονικά άριστες σχέσεις με την 
Αίγυπτο και τον λαό της. Ως τέτοιες φιλικές σχέσεις αναφέρουμε την, σε πολλά 
επίπεδα, συνεργασία των μεγάλων Ηγετών μας Νάσσερ και Μακαρίου, καθώς και 
των σημερινών προέδρων των δύο χωρών μας. Απόρροια των σχέσεων αυτών ήταν 
και οι πάντοτε στενές σχέσεις της Εκκλησίας της Κύπρου με την Ιερά Μονή Σινά.

Θεωρούμε ότι δεν συντρέχει κανένας λόγος για διατάραξη των αρίστων σχέσεων 
μεταξύ του Ελληνικού και του Αιγυπτιακού λαού. Γι’ αυτό και κάνουμε θερμότατη 
έκκληση προς την Κυβέρνηση της φίλης χώρας της Αιγύπτου και ιδιαίτερα προς 
τον Πρόεδρο Σίσσι όπως παρέμβουν για κατοχύρωση των ιδιοκτησιακών 
δικαιωμάτων της Μονής για απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της.

Η Ιερά Σύνοδος εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή της στον δοκιμαζόμενο 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραιθώ κ. Δαμιανό και την περί Αυτόν 
αδελφότητα της Μονής και εύχεται όπως ο Θεός φωτίσει τους έχοντας την ευθύνη 
για απόδοση δικαιοσύνης εις το ζήτημα της Μονής.


